

中國語文菁英計劃

第二屆「語文報杯·時代新人說」全國中學生徵文大賽

青春孕育無限希望，青年創造美好明天

〈窮人的玫瑰〉

6A 林凱婷〈窮人的玫瑰〉港區一等獎 暨 全國二等獎

天還沒亮，只有微弱的光線映照在仍在熟睡的女兒面上，王薔便爬起床來，久違地對著鏡子裝扮自己，用粉底遮掉每天只有四小時睡眠的黑眼圈，換上最挺拔的西裝，用水把頭髮理得一絲不苟，然後反復地練習著微笑。

「媽媽，我也想和小王子一樣擁有一株自己的玫瑰。」昨夜的餘音縈繞，另一把聲音在心裡響起：這個月的租金還沒付啊，每天的開支都艱難地控制在三十塊錢內，我要上那裡去攢得這錢？王薔瞥了眼日曆，拍了拍自己的臉，咬了咬牙，默念：打起精神來，今天要為女兒買一朵玫瑰。

茶樓裡熙熙攘攘，人聲鼎沸，今天是大年初一，亦是王薔一年裡唯一討紅包的大好機會。她掛上最燦爛的笑容，畢恭畢敬地為人們引路和泡茶，異常勤快和充滿活力。

「服務員，這邊可以幫我加一下水嗎？」王薔手裡還捧著數籠點心，就三下五除二地拿起沉重的熱水壺添水，熱氣氤氳間，一封火紅的利是便被塞到她的口袋裡，燃起了她眼底的鬥志。

「服務員，怎麼那麼久都上不了菜？」王薔心急地把熱騰騰的籠子端上桌子，灼熱的痛感沿著指尖爬上手掌，她也只是深深吸了一口氣，甩了甩手，一籠一籠地分發著點心，在茶樓黃澄澄的燈光下，她的手更顯通紅，像湧動的熔岩，她仍舊面不改容，只有額頭上滑落的汗珠與酸痛的手臂在抗議。「謝謝你啊！新年快樂！祝你吃得高興。」

茶樓其實還有許多服務員，只是王薔想兜攬所有的紅包，人們只要一抬頭，就看見她勞碌的身影。可是沒有人理會她的風馳電掣，沒有人知道她的用意，所有人都只在意自己

吃得是否順心。

「啊！你怎麼辦事的？妞妞不哭不哭。」王薔只覺得眼前一黑，幸好捉住了一張椅子，才穩住了身體。一個到她胸口高的女生正玩弄著茶壺，一隻手拿著它左搖右晃的，一時使不上力，熱烘烘的沸水一股兒倒在了王薔的衣服上，滾燙的水滲透進衣服裡，燙得她生疼，水沿著腹部流到了大腿，一時間，只覺得半邊身都在煉獄之中。「對不起，對不起，對不起。您女兒沒事吧？我現在給您重新再添一壺水。」王薔極力表達歉意，才按住了食客要往頭上蹭的怒火，她顛顛巍巍地拿著熱水壺，望茶壺裡添水，眼裡閃著期盼的光芒。然而，她等到的只有冷言冷語，「這大新年的，真晦氣。年初一都不跟家人待在一起，莫非是個中年剩女？真可憐。真可憐。來來來，給你個紅包，財散平安，財散平安。」王薔心裡咯噔一下，用雙手顫抖著接過紅包，她的拳頭緊緊握著，紅包在她的口袋裡扭曲變形。忍住。忍住。為了買株玫瑰給女兒。忍住。

「可以給我們一些濕紙巾嗎？」王薔從茶樓的東邊跑到了西邊。

「喂，能給我些牙籤嗎？」又從西邊跑到了南邊。

「能再給我雙筷子嗎？」再從南邊跑到北邊。

終於早市、午市都結束了。她緩緩坐下，此時，疲倦感和痛楚才卷席而來，她仰著頭閉上那笑了一整天的眼睛，眼底裡仍然閃爍著懸在空中的水晶吊燈的殘影。腦袋暈乎乎的，仿佛下一秒便要睡去。

突然，王薔坐起身來，從口袋中摸出了她奮鬥的血汗錢，她迫不及待地拆開，仿佛在挖開什麼寶藏似的。然而，無論她把紅包反復地翻查，拿起來在燈光下映照，她奮鬥了一上午的成功只有僅僅不足五十元。天啊。你不是在跟我開玩笑吧？一元兩元的紅包是怎麼好意思拿出手的？她把錢奮力一扔，桌子發出砰的一聲。我真笨，拿桌子出氣，痛的是我的手罷了。王薔頹然地跌坐在椅子上，思索著如何才能得到一株玫瑰。

「薔姨，你看是誰來了？」一個小小的身影在眼前出現，「女兒，你怎麼來了」女孩的

出現像雨後陽光般驅散了王薔頭頂的烏雲，她一陣小跑，緊緊地抱住了她最愛的女兒。

「你怎麼來了？吃過飯了嗎？對……對不起啊，媽媽沒有辦法給你像小王子的玫瑰那般珍貴的花……」女孩搖了搖頭，圓滾滾的眼睛望著王薔，抱住她的手，說：「媽媽你的手是不是受傷了。我不要玫瑰了。」霎時間，王薔的淚噴湧而出，她抱住女孩，一遍遍摩挲女孩的髮絲，「媽媽沒事，媽媽沒事。」

王薔提早下了班，帶女兒吃了她夢寐以求的炸雞套餐，「還是媽媽煮的麵條比較好吃」稚嫩的聲線撫平了王薔一切的苦悶與煩惱。她靈機一閃拿起點餐的筆，在女兒手上畫了一株玫瑰。「看，這是你的玫瑰哦。」「那媽媽的玫瑰呢？」「我的玫瑰便是你啊！」「我也和玫瑰一樣漂亮嗎？」歡聲笑語中，新的一年便展開了。

有些人窮得買不起一株玫瑰，然而他們本身便是玫瑰，溫柔倔強，滿身都是刺，卻把最柔軟、最芬芳的部分留給了最愛的人……